
YouGov-Cambridge Survey Results

Sample Size: 64303 GB Adults

Fieldwork: 13th April - 20th May 2011

Total Male Female 18-34 35-54 55+ ABC1 C2DE North Midlands East London South Wales Scotland

Split A 4245 2063 2182 1368 1384 1493 2420 1825 1044 696 408 543 972 212 369

Unweighted Sample 4245 2196 2049 1250 1405 1590 2750 1495 929 612 433 511 1155 216 389

% % % % % % % % % % % % % % %

Now thinking about the current global economic 

downturn, when do you think this period will 

pass and the global economy will recover?

This year 1 2 1 2 2 0 1 1 1 1 2 2 1 0 2

2012 7 9 6 9 7 7 8 7 5 7 6 11 9 5 7

2013 16 18 14 14 17 16 18 13 14 17 17 14 17 17 15

2014 17 20 15 18 17 17 19 16 19 16 17 15 18 17 19

2015 11 12 11 10 10 14 12 10 13 11 11 10 11 14 10

After 2015 23 24 22 21 25 24 23 24 24 21 22 26 22 23 26

Don’t know 23 16 30 26 23 21 19 29 24 26 24 22 22 24 22
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Split A 4245 2063 2182 1368 1384 1493 2420 1825 1044 696 408 543 972 212 369

Unweighted Sample 4245 2196 2049 1250 1405 1590 2750 1495 929 612 433 511 1155 216 389
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Which TWO of the following countries do you 

think will have the greatest impact on global 

economic growth over the next five years?

China 67 78 57 62 68 73 73 60 68 66 69 68 67 64 69

United States 36 40 32 39 38 31 36 35 37 33 36 32 38 34 40

India 23 30 17 19 22 28 26 19 21 23 24 31 23 18 19

Germany 6 6 5 4 5 8 6 5 7 5 5 9 4 4 4

Japan 5 5 5 4 4 6 5 5 5 6 4 4 5 7 5

United Kingdom 5 4 6 6 5 3 4 6 4 5 5 5 5 3 5

Russia 4 3 4 3 4 4 4 3 4 4 3 4 4 2 3

Brazil 3 4 3 3 3 4 4 3 3 4 2 3 3 3 4

Saudi Arabia 3 2 3 4 3 2 3 3 3 3 4 1 4 3 3

Britain 2 1 2 1 2 2 1 2 1 2 2 0 2 2 1

North Korea 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 2 1 1 1 0

Australia 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 1 8 1

Canada 1 0 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0

France 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

South Africa 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0 0

Israel 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Pakistan 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0

Iran 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

Turkey 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

Ireland 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Sweden 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

Other 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 1 1

None of these 1 1 0 1 1 0 1 1 1 0 0 1 0 1 2

Don’t know 19 9 28 23 18 16 15 24 20 20 19 15 18 22 19



Total Male Female 18-34 35-54 55+ ABC1 C2DE North Midlands East London South Wales Scotland

Gender Age and Gender Social Grade Region

Split B 4240 2061 2179 1335 1413 1492 2417 1823 1043 695 407 543 971 212 369

Unweighted Sample 4240 2188 2052 1196 1531 1513 2686 1554 956 642 426 514 1107 234 361

% % % % % % % % % % % % % % %

In your view, which, if any, of the following were 

responsible for causing the recent global 

economic downturn? Please tick all that apply

Bankers 67 71 63 54 66 79 70 63 67 67 68 63 68 72 65

People borrowing too much 55 58 51 49 53 61 59 50 52 54 53 52 60 51 55

Too weak financial regulation in Britain 49 54 43 41 47 57 53 42 47 48 48 46 52 48 52

Too weak financial regulation in the United States 47 54 40 39 48 53 52 41 45 44 44 48 53 44 51

Western government borrowing 34 38 31 31 32 39 35 33 32 37 29 35 38 33 32

New Labour in general 27 31 23 17 29 33 29 23 22 31 30 23 31 26 21

Mortgage brokers 26 30 23 26 25 27 27 25 25 25 27 23 26 33 28

Economic management among member-states of 

the European Union
26 30 22 19 26 32 28 24 24 27 26 26 29 27 22

Mortgage bonds and insurance swaps 25 30 19 23 23 28 27 22 23 21 22 29 25 30 26

The natural cycle of boom and bust 21 24 18 26 21 15 22 19 20 17 22 22 23 26 17

Globalisation in general 20 22 18 17 21 21 21 19 18 19 17 22 19 27 22

Tony Blair 17 20 14 12 15 24 18 16 14 21 19 18 18 14 17

George W. Bush 12 15 10 14 12 12 12 12 12 10 10 16 11 17 18

Margaret Thatcher 10 9 10 8 9 11 9 10 11 8 9 10 8 15 9

Foreign capital from China and the developing world 6 6 6 4 6 8 6 6 5 8 5 6 7 5 4

Too strong financial regulation in the United States 3 3 4 3 3 4 3 3 3 4 3 4 3 7 1

Ed Miliband 3 4 2 2 3 4 3 3 3 4 4 2 3 2 3

Too strong financial regulation in Britain 2 2 2 2 2 1 2 2 2 3 1 1 2 6 2

Other 2 3 2 3 2 2 3 2 2 2 3 3 3 2 2

Don’t know 14 10 18 22 13 7 10 19 16 14 12 17 11 12 16


